



Памятные реликвии

Среди многочисленных экспонатов Переславль-Залесского краеведческого музея хранятся дорогие каждому русскому человеку военно-морские реликвии.

В зале, посвящённом флотилии Петра Первого, выставлены пожелтевшие от времени редкие книги: «Регламент о управлении адмиралтейства и верфи», «Устав морской о том, что касается доброму управлению в бытность флота на море». Имеются гравюры: «План порядка расположения кораблей в сражении со шведами 1719 года» и другая, изображающая морское сражение при Гангуте 27 июля 1714 года.

Подолгу останавливаются посетители возле модели одного из кораблей Петра с надписью «Кататися во здравью по озеру Переславлеву». С особым вниманием рассматривают экскурсанты известный указ переславским воеводам.

Музей располагает материалами, связанными с жизнью славных русских моряков, местных уроженцев — контр-адмирала Повалишина, отличившегося в сражении против шведов под Красной Горкой и Выборгом, контр-адмирала Хметевского, бывшего во время Чесменской битвы командиром корабля «Три святителя».

В музее хранится портрет адмирала Спиридова, имя которого стоит наряду с именами Синявина, Ушакова, Лазарева, Корнилова, Нахимова. Адмирал Спиридов участвовал в знаменитом сражении против турок при Чесме в 1770 году. Экспонируются четыре картины крепостного художника, воспроизводящие весь ход Чесменского боя. Картины писались под личным наблюдением адмирала.

В зале, посвящённом Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., можно увидеть портрет бывшего ученика школы имени Ленина города Переславля Героя Советского Союза Н. И. Николаева.

За последнюю время в музее побывали экскурсии из Москвы, Ярославля, Тулы и других городов. 16 июля здесь открылась выставка «Военно-морской флот СССР».